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Routing

die Suche nach dem Weg.




Motivation

= Wir kennen bereits Netzwerke, bei
denen alle Stationen auf das gleiche
Medium (z.B. Bus) zugreifen.
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m Solche Netzwerke nennt man LANs
(Local Area Networks)
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Motivation




Problem




Schnittstellen

Fall: Rechner vy ist nicht im gleichen LAN.

- Ein Gateway-Rechner, genannt Router,
kennt alle moglichen Empfanger im
eigenen LAN und weil3 daher, wenn eine
Adresse nicht zustellbar ist.

£ % = Routerl
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Router

m Woher weil3 der Router ob eine
Adresse innerhalb oder auBerhalb des
LAN liegt?

> IPv4 kann mehr als bisher bekannt !

m Stichwort: NETZMASKEN

> Dienen der Segmentierung grof3er
Netze
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Netzmasken

m Trenne die Adresse in einen Netz- und
einen Host-Teil auf.

z.B. 192.168.178.27 (Adresse)

» Netzmasken bestehen aus einer 32-Bit-
Maske, bei der alle Bits des Netzteils auf 1

und alle Bits des Hostteils auf 0 gesetzt
sind.

hier: 255.255.255.0 (Netzmaske)
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Netzmasken

m Erste IP-Adresse eines LAN ist die
Netzadresse des LAN

Bsp.:  192.168.178.0

m Letzte IP-Adresse eines LAN ist die
Broadcast-Adresse des LAN

Bsp.: 192.168.178.255

m Es bleibt als moglicher benutzbarer
Host-Adressen-Bereich

192.168.178.1 bis 192.168.178.254
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Fazit

m Woher weil3 der Router ob eine
Adresse innerhalb oder auBerhalb des
LAN liegt?

->Stimmen die Netzanteile der Adresse
von Absender- und Zieladresse nicht
Uberein, muss geroutet werden.

L 12:11 Routing



Beispiel

Kechner 2
IP=2.0.0.]
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Wide Area Network (WAN)







Routing Prinzip

= Jeder Router besitzt Tabelle,
- Routing-Tabelle

= Tabelle zeigt an, welcher
Nachbarrouter geeignet ware, das
Paket zum Ziel zu bringen

= Paket folgt geeignetem Weg
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Routing-Tabellen




Internet-Zentrale™

ntrale verwaltet ein
Internet cht) und verteilt

alle Router. ?

= Keine Flexibilitat, alle Router mussen
bekannt sein - statisch

m Bei Ausfall der Zentrale kein
,aktuelles™ Internet mehr
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Dezentrales Routing




